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  سا2:                                                                         المدة2019 /2018: السنة الدراسية

 علوم تجريبية3:عين مخلوف                                                                               المستوى .ثا: المؤسسة

 الاختبار الأول في مادة الرياضيات

 التمرين الأول
 

 المعرفة عمى المجال fلتكن الدالة  1;   بـ:    
1

11 xf x x e   وليكن ،  fC  تمثيميا البياني في مستوي منسوب
  متعامد ومتجانس إلى معمم ; ;o i j

  . 
  fأدرس تغيرات الدالة  (1

برىن أن ( أ (2
1

1lim 1 1x

x
x e 



 
  

 
ثم استنتج أن المستقيم   .   2 ذو المعادلةy x  ىو مستقيم مقارب لـ  fC . 

أنشئ  (  ج fC . 

 المعرفة  عمى المجال gنعتبر الدالة (3 1;  بـ  :   lng x f x 

  استنتج اتجاه تغير الدالةg عمى  1;  
 

                         :التمرين الثاني
)لتكن المتتالية )nUالمعرفة عمى  0 : بـ

3

2
U  ومن أجل كل عدد طبيعي n    :     1 1 1n nU U    

1 :فإن  :nبرىن بالتراجع أنو من أجل كل عدد طبيعي/ أ .1 2nU  
)أثبت أن المتتالية/ب )nUمتزايدة  
 ماذا تستنتج ؟/ ج

)نعتبر المتتالية  .2 )nVالمعرفة عمىبـ  :ln( 1)n nV U  
 بين أن( )nV1 متتالية ىندسية أساسيا

2
q   

 اكتبnU بدلالة n.  ثم احسبlim n
n

U

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:التمرين الثالث  

      f الدالة المعرّفة عمى  1;  كما يمي    :  2 2ln( 1)f x x x      

            و  fC  تمثيميا البياني في معمم متعامد ومتجانس ; ;O i j
  

عين .1 
1

lim
x

f x


 و  lim
x

f x
  . 

.  ، ثم شكّل جدول تغيراتيا f  أدرس اتجاه تغير الدالة .2
   أثبت أنّ المنحنى  .3 fC يقبل    يطمب كتابة معادلة لو 1مماسا معامل توجييو ،  .
4.      2مستقيم معادلتوy x  ،   وسيط حقيقي  .

: فإن   من بين أنّو ميما يكن         -   يشمل نقطة واحدة يطمب تعيين إحداثيتييا    .

بين أن المنحنى  (أ  .5 fC يقطع حامل محور الفواصل في النقطة F ذات الفاصمة  5:  حيث 6  .  

ىل  ( ب          fC يقطع محور الفواصل عمى المجال  1;0  ؟ 

   أنشئ المنحنى  .6 fC و المستقيم    .

        نعتبر الدالة g  المعرّفة عمى  1;1 كما يمي  :   2 2ln 1g x x x    . 

 . زوجية gأثبت أن الدالة  (أ1.
بين أن المنحنى  ( ب gC يقبل مماسين متعامدين يطمب تعيين معادلتييما . 

 .2 أنشئ المنحنى   gC الممثل لمدالة g باستعمال المنحنى  fC.  
 
 
 
 
 

 بالتوفيق
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  (ن10:)التمرين الثالث

      f الدالة المعرّفة عؾى  1;  كؿا وؾي    :  2 2ln( 1)f x x x      
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 و             fC  تمثقؾفا البقاني في معؾم متعامد ومتجانس ; ;O i j
  

عين 1.   
1

lim
x

f x


 

 و lim
x

f x
 

.  

بين أن المـحـى 2.   fC المؿثل لؾدالة f لا وؼبل مؼاربا مائلا عـد.  

. ، ثم شؽّل جدول تغيراتفا  fالدالة تغيراتجاه أدرس 3.  

أثبت أنّ المـحـى  4.   fC وؼبل    وطؾب كتابة معادلة له 1مماسا معامل توجقفه ، . 

  .5   2مستؼقم معادلتهy x  ،   وسقط حؼقؼي . 

: فإن   من بين أنّه مفؿا وؽن         -   وشؿل نؼطة واحدة وطؾب تعقين إحداثقتقفا   . 

بين أن المـحـى  (أ6.   fC وؼطع حامل محور الػواصل في الـؼطة F ذات الػاصؾة  5:  حقث 6 .   

هل  (      ب fC وؼطع محور الػواصل عؾى المجال  1;1 ؟  

نشئ المـحـى أ7.    fC  و المستؼقم  . 

       نعتبر الدالة  g  المعرّفة عؾى  1;1  كؿا وؾي :   2 2ln 1g x x x   .  

 . زوجقة gأثبت أن الدالة  (أ1.

بين أن المـحـى  ( ت gC وؼبل مماسين متعامدون وطؾب تعقين معادلتقفؿا . 

نشئ المـحـى أ2. gC  المؿثل لؾدالةg باستعؿال المـحـى  fC.  

 

سي محمد// مالجي  :  أساتذ ة  المادة                                                                                                                                                                                                

 

 

 

 

ةـــيـونـ  ثانوية فارس بن مهل الشهب            تصحيح إختبار الفصل الثاني                    ــة     ـمديرية التربية لولاية المديــ  

 : المستوى
2

11 + تقني رياضي  
2

11   رياضي
 

  الأحد :يوم
9

06   مارس 
9
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 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ            

(نقاط10 ): حل التمرين الثالث  

  f :بـالدالة المعرّفة    2 2ln( 1)f x x x       

 :تعقين الـفاوات عـد حدود مجؿوعة التعروف  .1

  
1

lim
x

f x




 
 0.5........ .(مع  الطروؼة) 

  lim
x

f x


  (مع  الطروؼة). ........0.5 

تبقان أن المـحني .2 fC لاوؼبل مؼاربا مائلا عـد 

:لدوـا
 

lim 1
x

f x

x
  ،و   lim ( x)

x
f x


     

إذن عـد لا وؼبل  fC مؼاربا مائلا وإنما وؼبل فرعا من 

قطع مؽافئ بإتجاه المستؼقم ذو المعادلة  y x   .......0.5  

 : وتشؽقل جدول التغيرات fدراسة إتجاه تغير الدالة  .3

الدالة f تؼبل الإشتؼاق عؾى مجؿوعة تعروػفا ووؽون  
1

'
1

x
f x

x

 



 

إشارة  '(x)f  من إشارة  1x  ..............          ...01  
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جدول إشارة  '(x)f :   

                  1                    1  x  

       -      0       +              '(x)f  

إذن لما  1;1x    f   متزاودة ،

لماو  1;1x    f   0.25....................     متـاقصة

 0.75....................           :جدول التغيرات 

                         1                        1  x  
       -      0       +              '(x)f  

                                1 ln 4    

                                                     
    (x)f  

C)إثبات أن .4 )f 1وؼبل مماسا معامل توجقفه:  

:أي 0'(x ) 1f  : تؽافئ 
 

0

0

1
1

1

x

x

 



،
 0x D

  

:ومـه 0x 0 :ومعادلة المؿاس هي ،  2y x  ....... ...01  

)إثبات أن المستؼقؿات  .5 )تشترك في نؼطة واحدة : 

: لدوـا   2 0x y    :فقؽون  2 0x   و   0y 

ومـه    2x    و   0y   

) إذن كل المستؼقؿات تشترك في الـؼطة  2;0)B   ...........01  

تبقان أن (أ .6 fC وؼطع محور الػواصل في الـؼطة F. 

 الدالةf و متـاقصة تماما ومستؿرة    5 6 0f f .  

:فإن(ح م ق م)إذن    0f x  تؼبل حلا وحقدا  و 5;6   

أي أن  fC وؼطع محور الػواصل في الـؼطة   ;0F   .....0.5  

        

هل  (ب  fC  وؼطع محور الػواصل عؾى المجال  1;1 ؟    

 الدالةf تماما متزاودة ومستؿرة  

 ولدوـا: 1 2,38f و  
1

lim
x

f x




 أي أن : 

    
1

lim 1 0
x

f x f




 
  

 
 

إذن  fC وؼطع محور الػواصل في الـؼطة وحقدة   ;0K  ...0.5  

 إنشاء .7 fCو   :...............01 

 
II  g :بـالدالة المعرّفة    2 2ln(1 )g x x x      

 زوجقة عؾى gإثبات أن الدالة   .1 1;1gD  :  

:ـ مجؿوعة التعروف متـاظرة بالـسبة لؾؿركز ذو الػاصؾة 0x   

ـ  ( x) g(x)g   ،إذن الدالة g 0.5...    ...........زوجقة  

تبقان أن  .2 gC وؼبل مماسين متعامدون : 

عؾى المجال  gC  1;0 وؼبل مماسا ( ) معادلته 2y x   

لؽن الدالة زوجقة عؾى المجال  1;1 إذن الدالة  g  تؼبل مماسا

( ') عؾى المجال  0;1 معادلته  2y x   :حقث  
1a


  

 '
1a


  و  ' 1 0aa   :إذن     '   .....    ...01  

رسم المـحني .3 gC: الدالةعبارة:لدوـا( )g xهي: 

   

   

2 2ln( 1

2 2ln( 1) 0

) ;

;1

1 0g x x x x

g x x x x






    









  
 

ومـه عؾى المجال   (C ) : 1;0g  وـطبق عؾى (C )f  ،ثم نـاظر

الرسم عؾى المجال   0;1 لأن الدالة  g 01...   .......زوجقة  
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 1 1 ln(2) 2,38f    1;1) نؼطة حدوة كبرى) ln(2)) ) 
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